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Magyar pelikánok.
Omladozó kálomista templo­

mok kapuit őrzi még itt és 
amott a pelikán. A kőfaragó- 
munka kezdetleges; a felhaj­
tott kebelből csörgő vérnek a 
szinét is elmosta immár az idő. 
Iskolák tankönyveiben sem sze­
repel többé ez a rege, de azért 
nincs az elfelejtve. Még mindig 
vannak hívői annak, hogy egy 
nagy madár a saját keblet ha­
sítja fel, hogy táplálhassa az ö 
kicsinyeit. A mikor világszerte 
kipusztul ez a valótlan, de na­
gyon szép és igazi emberi rege, 
megmarad annak a hite és em­
léke ennek az országnak a gon­
dolkodó és érző sziveiben, va­
lamint elméjiben, mert nincs 
nép, nincs ország, a hol a pe­
likánról szóló bit annyira az 
ország történetével függne össze, 
mint épen nálunk.

Ebben az országban, a mit 
annyira szeretnek a legridegebb 
önzés televény földjének kikiál­
tani, nagyon sok volt a pelikán. 
A negyvennyolcas átalakulás 
addig, a inig az vérbe nem ment, 
szintén egy neme volt a peli- 
kánságnak. A magyar nemesség 
minden kényszerítő halalom 
nélkül vette be az alkotmány 
sáncaiba a jogtalan népet, ná­
lunk szó sem volt olyan ele­
mentáris hatással dolgozó kény­
szerről, a minő a francia forra­
dalmat kitörésre, később ered­
ményre vitte, de még arról sem 
volt szó, a mi egész Európában 
megindította a küzdelmet a nép- 
jogokúrt. A magyar uralkodó 
osztály vitte a legkövetkezete­
sebben végig a demokrácia ura­
lomra juttatását a gyakorlatban 
úgy, a mint a doktrína annak 
az útját kitűzte. Ez az ut az, 
hogy nem a követelözés, hanem 
a lemondás adja meg igazi al­
kotó elemét a demokráciának, 
a mely csak akkor igazán ter­
mékeny, ha nem a kierőszakolás 
ágyában fogan ős eredményeit 
nem abból szüli meg.

így került gyakorlati alkalma­
zásba a magyar közéletben a 
pelikán-politika, a mely meg- 
vérzi magát, hogy táplálhassa 
az övéit. így örököltük ezt át 
a mi őseinktől és igy alkalmaz­
zuk még most is végig nemzeti 
életünk egész vonalán. Táplá­
lunk, belölünk táplálkozni en­
gedünk existenciákat, a melyek­

éről azt hisszük, hogy a mi les 
tünkből való test, a mi vérünk­
ből való vér...

Ennek a pelikán-politikának 
egyik szülötte az, hogy Magyar- 
ország valamennyi vármegyéje,

valamennyi városa mindennap 
meghasogatja a maga mellét, 
hogy abból tápláló vért eresszen 
a főváros mesterséges tenyész­
tésére és annak a tultengésére.
A becsületével, földjével, annak 
ősi erejével, valamint a hozzá­
tartozó emberi munka ráfordí­
tásával termelő magyar föld be­
legörnyedt a legmagasabb nem­
zetközi áramlat szolgálatába, a 
csak fantomjaiban létező pénz 
és indusztriális gazdálkodás dé­
libábjait táplálja a vidék, fel­
szállóvá oda ragyogást, fényt; 
ide lennt hagyva nyomort és 
tengödést. A fö- és székváros 
intéző és abból sem munká­
júkkal, sem képességükkel arány­
ban nem álló hasznot huzó urai 
látván, hogy a vidéki pelikánok 
még mindig abban a hitben 
vannak, hogy ez a főváros meg­
testesíti gróf Széchenyi ístván 
és gróf Andrássv Gyula eszméit 
az igazi magyar fővárosról, az 
ország igazi szivéről, már szinte 
intézményesen kezdettek arról 
gondoskodni, hogy ennek a 
nemzetközi kurzusban tova ro­
bogó, fényes, de teljesen ' meg­
romlott szekere elé fogják az 
összes vármegyéket, valamennyi 
várost.

Ez a hajtás azonban most 
megakadt. A főváros által ösz- 
szehivott drágasági értekezlet a 
bizonysága ennek. Itt felvonult 
a főváros a maga elméleteivel, 
a maga inkább lármás, mint 
tudásban, képességben súlyos 
embereivel. Azzal a határozott 
céllal, hogy a lehetőleg legha­
misabb elméleteknek szer zzen 
gyakorlati rnegsulyozást és ott 
alakittassék ki olyan közvéle­
mény, a mely egyszerre és vég­
képpen megsemmisítsen minden 
érdekvédelmet a magyar föld 
és az ahhoz kötött nép szerzett 
jogainak a fenntartására. Hát 
ez nem sikerült. A városok je­
lentékeny részben elmaradtak, 
az ott elhangzott felszólalások 
egész meztelenre vetköztelték 
a főváros vezetőinek terveit és 
megalakult a helyzet olyanké­
pen, hogy a vidék élő és ele­
ve ! erejéből táplálkozó főváros 
hatalmas visszautasításban ré­
szesült, semmiféle argumentum 
nem produkáltatván a mellett, 
hogy a vidék a hús és a drá­
gaság kérdésében a fővárosnak 
legyen a pelikánja.

De hát kérdezzük, van-e ok 
arra, hogy a vidék ezentúl bár­
mely kérdésben magát és a maga 
jogos érdekeit a fővárosnak fel­
áldozza? Határozottan megálla­
píthatjuk, hogy nincs. Eleget 
kapott az országtól a főváros

eddig, most immár a vidék jo­
gainak és érdekeinek az érvé­
nyesítése kell, hogy következ­
zék, mert ez az ország igaz 
érdeke...

A tanar munkája. A Budapesti 
Tanári Kör a közönség számára az 
idei tanévben nyilvános előadásokat 
rendez. Ezeknek az előadásoknak 
elseje most volt a ■ régi műegyetem 
kertjében levő előadó teremben. Elő­
adó Alexander Bernát volt, a ki a 
tinár munkájáról tartott felolvasást.
A megjelent nagy és díszes közön­
séget Gaál Mózes, a Budapesti Ta­
nári Kör elnöke üdvö-ölle, kifejtve 
azt, hogy ezekből az előadásokból a 
szülök és a tanárság közti viszony 
melegségét és szorosabbá válását 
reméli. Alexander Bernát egyetemi 
tanár a tanár munkájáról szóló elő­
adásában először a kétféle iskola és 
a kétféle tanárság közti különbséget 
fejtegette. Szerinte van oktató és 
nevelő-iskola és a kettőnek megfe­
lelő oktató és nevelő tanári munka.
A két iskolafaj közt az a különbség, 
hogy az egyik csak tanít, ez a ré­
gebbi módszer, a másik nevel is, ez 
a modern iskola. Tanítani könnyebb, 
mint nevelni, de az még nem baj, 
ha a tanár csak tanil, de igen sok­
szor rosszul tanít. A tanítást az is­
kola mechanizálja. Ez a mechanizá- ■ 
lás tette szükséges rosszá az iskolát, 
ahol a tanulót kényszeríteni kell a 
tanulásra. Ma már az iskola nemcsak j 
tanítani, hanem tanilva nevelni is 
akar. Bár frázisnak tetszik igen so­
kak előtt, a mai tanárok tényleg 
gondolkodásra akarják tanítani a ta­
nulókat. Azt akarja a medern iskola, 
hogy a tanulók maguk dolgozzanak, 
hogy aktiv részesei legyenek a ta­
nulásnak. Nem az a fontos, hogy a j 
gyermek tanuljon valamit, hanem az j 
hogy hogyan tanulja, hogyan szerzi 
meg az anyagot és hogyan hasz- j 
nálja fel azt. Ez természetesen nem | 
olyan kényelmes, mint a régebbi, 
módszer. A tanár nem maradhat 
annyira elkülönítve a tanulótól, mint 
eddig, tanítvánnyá kell átalakulnia 
és részt kell vennie a tanuló per- 
cipiálásában. Ezt a módszert a vi­
lág egyik legnagyobb tanítómestere: 
Sokrates mutatta meg. A tanítvány­
nak meg kell mutatni azt uz utat, 
amelyen mennie és azt a célt, a 
melyre törekednie kell. De ezt nem | 
lehet aktaszerüen elinlézni. Ide egész j 
ember kell, aki lelkét önti munká- J 
iába. Ahhoz azonban, hogy egész | 
szívvel dolgozzék egy tanár, méltá- j 
nyos és igazságos bánásmódra van j 
szüksége. Ezt pedig ma még nem 
kapta meg - A - tanárképzés ugyan 
megfelelő hazánkban, de a már dip­
lomás tanár helyzete nagyon rossz, 
A tanári érdemet nem tekintik ér- j 
demnek és a protekciónak olyan 
nagy tore van, hogy egy hároméves i

tanárt tesznek meg igazgatónak egy 
nagy tanári testület élére. A tanár­
ság nem fog amerikázni, mert sok­
kal jobban szereti hivatását, de a 
megsértett tanár még sem tud úgy 
tanítani, mint azelőtt. Kell, hogy a 
tanárság sérelmeit igaz valójukban 
megismerjék a társadalom összes 
rétegei, hogy ők is segítsék abban 
a nehéz munkában, amit a magyar 
állam érdekében végeznek.

A tetszészajtól gyakran megsza­
kítóit előadás végén a közönség 
ovációban részesítette Alexander 
Bernátol, akinek a tanári kör részé­
ről Gaál Mózes köszönte meg a köz­
reműködést.

Fizetésrendezés 
sor sj egykö lcsönnel.

A köztörvényhatóságok, városok, 
községek, vagy egyházak ingatlan 
vagyona! az illetékes tényezők el­
határozása folytán, hasonlókép állami 
megváltás alá lesznek bocsáthatók, 
mely ingatlan vagyon becsára állam­
vagyon szolgáltatása által nyerne ki­
elégítést, mely sorsjegyek jövedelme 
felett az illetékes jogosult tényezők 
szabadon rendelkeznek, ezen felül 
pedig az állam fogja fedezni mindazon 
szükségleteket, amelyek fedezésére az 
ingatlan vagyon szolgál.

Az állami alkalmazottak jave.dalma- 
zasa részleges fedezésére ugyancsak 
az államvagyon sorsjegy fordítható, 
mely intézkedés abban leli alapját, 
hogy az általános fizetés rendezési 
tervezetben foglalt járandóság oly mé­
retű, hogy annak készpénzben leendő 
kiegyenliétésre a fedezet mindaddig 
nem lehet meg, mig az államvagyon 
sorsjegy az Üzletszerű forgalmat el 
nem éri.

Az országgyűlési képviselő válasz­
tói jogosultságnak az államvagyon 
sorsjegyre való fektetése célszerűnek 
mutatkozik, mivel ez által a sorsjegy 
forgalma elösegittetik, de még azért 
is, mivel a kötelező adófizetés meg­
szűntével, ennek helyét az államva­
gyon sorsjegy fogja betölteni.

A választói jognak az államvagyon 
sorsjegyre fektetése által állami szem­
pontból előnyösnek mutatkozik a vá­
lasztók számának a lehető legnagyobb 
fokra való emelése, mert ez által az 
állami jövedelem fog előidéztetni; erre 
való tokintettel, a választójog terén 
minden egyes államvagyon sorsjegy­
nek az érvényesülése lohtővó teendő, 
ami akkép lesz elérhető, ha minden 
egyes választónak annyi szavazati 
jog engedélyeztetik, a hány darab 
államvagyon sorsjegy birtokosa, en­
nek ismét «szükségszerű folyománya 
az, hogy a választói jog a tényleges 
szolgálatban álló haderő tagjaira és 
a nőkre is kiterjesztessék. Tekin­
tettel továbbá arra, hogy ezen in­
tézkedések által a választók száma
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és a szavazatok mennyisége a jelen­
legi méretet fill haladja, a választó 
kerületek száma is feléffielendö lesz. 
Tovább kiterjeszthető lesz a választók 
jogosultsága áz összes választó ke­
rületekre, vagyis, hogy minden egyes 
választó oly joggal ruháztassék fel, 
amelynél fogva a képviselőjelöltkép 
fellépők közül annyi jélöttré adhassa 
le összes szavazatát, a hány választó 
kerület megállapítva lesz, mely in­
tézkedés által az államvagyon sors­
jegy érvényesülése elősegítve lesz.

Lehetővé fog válni az igazságügyi 
szervezőinek a kor követelményei­
nek megfelelő átalakítása.

Az államvagyon sorsjegy kibocsá­
tása folytán az állami jövedelem 
minden kényszerű eszközök alkal­
mazása nélkül oly méretű fog lenni, 
amely lehetővé teszi azt, hogy min­
den téren a kor követelményeinek 
megfelelő intézkedések megtehetők 
legyenek, ezen intézkedéseket tar- 
oltamazza az általános fizetés rende­
zés tervezete.

A fizetés rendezés ki lesz terjeszt­
hető azon állampolgárokra is, akik 
elenleg állami alkalmazásban nem 
állanak, de kivánatukra állami alkal­
mazásba felveendők lesznek, ugy 
részleges állami javadalmazásban 
részesitendők az orvosk, ügyvédek 
és mérnökök is, eddigi magán gya­
korlatuk épségben hagyása mellett,

Uj minisztériumok lennének szer­
vezhetők : a közegészségügyre, köz- 
igazgatás, munkásügy, és az állam­
vagyon sorsjegyre, hogy mindazon 
ügy ágazatok, melyek ezen tárcák 
keretében utaltatnak, a jelen kornak 
megfelelő elbánásban részesíthetők 
legyenek.

A közoktatás terén hasonlókép 
oly intézkedések lesznek életbe lép­
tethetek, amelyek lehetővé fogják 
tenni azt, hogy a müveit államok 
sorában a magyar államot megillető 
helyet elfoglalhassuk.

A munkásügy állami szervezése 
kihatással van: a földmivelés, ipar 
és kereskedelem emelésére, a meg­
levő anyagi erő értékesítése által.

A két műben részletesen ki van 
mutatva azon összeg, amely a léte­
sítendő alkotáshoz megkivántatik, az 
államvagyon sorsjegy kibocsátása 
folytán származó jövedelemben pedig 
a szükségelt összeg fedezetét t Tálja. 
Tekintettel arra, hogy az államvagyon 

sorsjegy kibocsátása által az általá­
nos közteherviselés megszüntetve 
nem lesz, csak szabadságában fog 
állani az egyes állampolgároknak a 
közteherviselés alól való mentességet 
a megfelelő államvagyon sorsjegy vá­
sárlása által megváltani, ennél fogva 
az állam eddigi jövedelmi forrásai 
megmaradván, a sorsjegy kibocsá­
tása az államra kockázattal nem 
jár, sőt ez által oly jövedelmi forrás 
nyílik meg, amely az állampolgárok 
súlyosabb megterholtetését nem idézi 
elő, következéskép a sorsjegy kibo­
csátása haladékot szenvedne, a je­
lenlegi állami alkalmazottakra az 
általános fizetés rendezési tervezet­
ben foglalt javadalmazás megadható 
lenne, a sorsjegy kibocsátása előtt is 
csak a javadalmazásnak azon része, 
amely államvagyon sorsjegyekben 
találja kielégítését, jogilag lenne 
szolgáltatandó, tényleg azonban csak 
akkor, amikor a kibocsátás megtör­
ténni fog.

Ezek volnának a két műnek ki­
emelt részei, ezeken kívül még köz.

jogi részei is vannak, ezekkel azon 
ban, — azok sájátlagos természetükre 
való tekintétíél —e helyütt niest 
még nem foglalkoz álunk.

Az ismertetett részék, azoknak 
közérdekű voltára való tekintettel,' 
megérdemlik a velük való foglal­
kozást úgy az egyesek, mint a döntök 
tényezők részéről, különösen a döntő 
feladatát fogja képezni a tervezet 
beható vizsgálat alá vétele, annál is 
inkább, mert a tervezet oly kérdé­
seket is felölel, amelyek napi rendre 
tűzésének a legrövidebb idő alatt be 
kell következni.

(Vége.)

Amerikai szoáré.
Mig nálunk a legeldugottabb hely­

ségben is — ugyszólva — tönkre 
eszik-isszák azt a merész halandót, 
aki valamelyes társas összejövetelt 
rendez és akkor sem lehet teljesen 
nyugodt, hogy vájjon egyik-másik 
hegyes nyelvű jóakarója részéről 
„megszólás“-hak nem lesz-e kitéve,
— addig Amerikában az ilyesmi 
egészen másképen történik. Külön­
ben a mindennapi életben az ame­
rikai egyáltalán nem törődik azzal, 
hogy mit eszik, hiszen éppen azért 
eszik stewt, piet, oat mealt (ameri­
kai becsmáltat, sült tökkel, bélelt 
tésztát, zabot) s azt is ugy elké­
szítve, hogy ránézni se jó és azért 
issza a sokat hirdetett Ceylon-teát
_ melyet az angolok sehol másutt
eladni s megitatni nem tudnak 
nagy élvezettel. Ha estély, fogadás 
van egy amerikai háznál, akkor li­
monádét narancsvizet, egy kis édes­
séget, gyümölcsöt, meg lee Creamot 
szolgálnak fel; csakhogy éppen tes- 
sék-lássék, mert hiszen ugy sem az 
a fő, hogy egyenek, igyanak, hanem 
a company. Az amerikai nem azt 
mondja, hogy mulatság, nagy va­
csora volt nálam az este, hanem 
azt mondja, hogy company volt 
nála, a minthogy legtöbb esetben 
igaza is van, mert a kompanyn (tár­
saságon) kívül nem is volt semmi...

Mikor a betűk harcolnak.
Az ypszilon és az i még mindig 

hadilábon állanak egymással. Való­
ban már hinni kezdtük, hogy a 
XIX-ik századnak eme harmincéves 
háborúja a huszadik század elér- 
keztével békekötéssel véget ért. És 
ime, éppen közelebb történt, hogy 
még a bíróság is kénytelen volt egy 
olyan pörrel foglalkozni, a melyben 
az ypszilon volt a panaszos és az i 
a vádlott.

Bezzeg a múlt században sokkal 
békeaségesebben és kedélyesebben 
intézték el az efféle mulatságos vi­
szályokat. Egy ilyen esetről mi is 
tudunk. A derék Grünstein Ábrahám 
a nevét Géczy-re szerette volna ma­
gyarosítani. De mert tudta, hogy 
a főszolgabíró hala1 más és büszke 
ur és őt is Géczynek hívják, tehát 
elment hozzá puhatolódzní. Az öreg 
főszolgabíró őszintén megmondotta 
a véleményei:

— Hát tudja, Ábrahám, én jól 
tudom azt, hogy maga a névmagya­
rosításban nyilvánuló huzafiságon 
kívül az alsóruhájában levő mono­
gramra is gondol, a mikor becses 
nevét a G betűvel óhajtja ezentúl 
is kezdeni. Do hát lássa, mi a vár­
megyében sokan vagyunk Géczyek,

a kik ennek nem tudnánk őszintén 
örülni. Válasszon léhát más G-betüs
nevet :
_ Jól van, — feleié a puhatolózó

— hát tessék esi ió nevet ajánlani.
— Legyen például Gicy Ábra 

hám.
Ábrahám feljajdult.
— De hiszen kérem, ez még na­

gyobb felháborodás! fog kelteni. Mert 
a Géczyek a főszolgabiróságnál to­
vább nem vitték fel. De Gicy Kál­
mán, az egy nagy államférfin, párt­
vezér és pénzügyminiszter.

A főszolgabíró megnyugtatta:
— Az sebaj, Ábrahám gazda. Ha 

majd azt fogják mondani: Adta- 
szedte jebije, hogy meri ez az em­
ber a Gicy ősi nevet használni, akkor 
maga majd Így fogja magát exku- 
zólni: „Kérem alásan, én a neve­
met jobbról balra Írom. Már pedig 
Gici visszafelé olvasva: Icig.“

kássy Ignácnó vett részt a temeté­
sen.

Nyugodjék csendesen is addig, mig 
beteljesedik örökös „Vágya“-a : 

„Szállj, messze,; messze kis dalom . 
És majd, ha élotalkonyom 
A sir felé vezet:
Ringass el csendesen,
Szép Székelyföldemen,
Nyugodt csak ott leszek ... “

HÍREK.

Fülei Szántó Lajos |
f 1910. DECEMBER 9.

Fülei-Szántó Lajos m. kir. posta- 
tekarékpénztári számtanácsos pénte­
ken, e hó 9 én reggel 56 éves ko­
rában elhalt Budapesten.

Fülei-Szántó Lajos; könyes sze­
mekkel Írjuk le most e nevet, mely­
nek viselője igazi, valóságos vérbeli 
székely vala. Sokat, igen sokat ve­
szített benne a székelység, a székely 
fajszeretet, melyet kiváló írói tollá­
val prózában és versben szüntelenül 
dicsőített.

Mintha Orbán Balázs báró, a nagy 
hazafi beszélne hozzánk fajszerető 
leikével,' ugy hangzik felénk a Fü­
lei-Szántó édes-bus dala:

„Bárhova vitt engem a sors, 
Aaármerre keltem, jártam,
A te képed, szép Székelyföld, 
Mindig magam előtt láttam.
Feléd szárnyal most is vágyam, 
Az én lelkem minden álma, 
Mintha madár-muzsikától 
Csengő tündérkertben járna...“
Folyton ide vágyott a szeretett 

szülőföldre és a végzet mégis ugy 
rendezte, hogy tőlünk messzi vidé­
ken fejezze be pályáját, melyet oly 
nagy küzdelemmel futott meg.

Fülei-Szántó Lajos Székelyudvar­
helyt született és érettségi vizsgáját 
is az itteni róm. kath. főgimnázium­
ban tette le. A papi pályára lépett 
és 12 évig, mint felszentelt pap 
szolgálta az egyházat. Azután azon­
ban kilépett a papságból, megnősült 
és most bánatos özvegyén kívül négy 
árvája is siratja

Az irodalom terén nagy tevékeny­
séget fejtett ki és prózai munkái, 
különösen a Székelyföld népéletéből 
meri tett ethnográfiai és nyelvészeti 
cikkei több, mint két évtizeden át 
gyakran jelentek meg e fővárosi és 
erdélyrészi lapokban. 1899-ben a 
„Vándoruton“ és 1907-ben a „Szé­
kelyföld“ címen megjelent verses 
kütetei általános feltűnést keltettek. 
A „Székely-Udvarhaly“-nek egy év­
tizedet meghaladó időn át volt hű­
séges, önzetlen munkatársa és dol­
gozatainak legnagyobb részét e lap­
ban közölte.

Egész életét nagy emberszeretet 
és a függetlenségi eszmékhez való 
törhetetlen hűsege jellemezte. Teme­
tése (szombaton) délután volt Buda­
pesten, a Podmaniczky-u. 73. sz. 
gyászházból- Városunkból Dr Macs-

— Háromszoros főispán. Gróf Hal­
ler János főispán Khuen-Héderváry 
miniszterelnöknél járt s kijelentette, 
hogy most már Maros-Vásárhely és 
Marostordavármegye főispánságát is 
elfogadja. Tehát háromszoros főispán 
lesz a nemes gróf. Csak aztán leg­
alább egyszeres jó egészsége legyen 
hozzá I

— Előléptetés. A király a föld- 
mivelé;-ügyi miniszter előterjesztésére 
Dr Koós Mihály miniszteri titkárt 
az erdélyrészi (székelyföldi) minisz­
teri kirendeltség agilis vezetőjét mi­
niszteri osztálytanácsosnak nevezte 
ki. Dr Koós előléptetése nem okoz 
meglepetést, mert azt széleskörű te­
vékenységével már régen kiérde­
melte.

— A tegnapi választás eredménye 
a függetlenségi párt győzelmével 
végződött városunkban. A vármegyei 
törvényhatósági bizottság tagjainak 
Bálinth György és Daróczy Miklós 
érdemes polgártársainkat választot­
ták meg nagy többséggel.

— Ugrón Zoltán — engedőimet 
nyervén Hédervárytól a képviselő- 
ház pénteki ülésén Dr Válentsik Fe­
renc múlt számunkban közölt nagy­
szabású beszédére akart válaszolni 
és védelmébe vette a megyei köz- 
igazgatást. Dicséri azt. Tagadja, hogy 
a munkapárt nem dolgozik. (Élénk 
derültség balfelől.) Az indeinnitást 
pártállásnál fogva megszavazza. (De­
rültség és gúnyos éljenzés a balol­
dalon. Vizet az öregnek felkiáltások.)

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Bokor Ferenc székelyudvarholyi 
lakost ideiglenes minőségű díjtalan 
pénzügyi számgyakornoknak nevezte 
ki a székelyudvarhelyi pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevő­
séghez.

— Áthehezés. Az igazságügyi mi­
niszter Dr Bozán Gyu'a marosvá­
sárhelyi törvényszéki jegyzőt a szé- 
kelykereszturi járásbírósághoz he­
lyezte át.

— Félsiker. Sajnálattal kell meg­
állapítanunk, hogy a polgári önképző 
és segélyzö egylet, Székely udvarhely 
város polgárságának eme kulturális 
intézménye, a legutóbbi időben nem 
részesült a valóban megérdemelt 
támogatásban közönségünk részéről. 
Pedig a város polgárságának tiny- 
nyira szüksége van ez egyesületre, 
akár csak a mindennapi kenyérre. 
Múlt vasárnap műkedvelői szinielö- 
adással kapcsolatos táncmulatságot 
rendezett az egyesület é^ bevétele 
mindössze 341 K 20 fillér volt. Ez­
úttal nem kutatjuk az anyagi siker­
telenség okát, de hinni akarjuk, hogy 
polgárságunk jövőre jobban össze­
tart és végét szakítja a különböző 
kaszt-rendszer felburjánzásának, mely 
minden szép és nemes egyesülésnek 
pusztító férge Ha a polgárság ön­
magát és intézményeit nem becsüli, 
akkor másoktól sem várhatja a meg­
becsülést. Összetartásban van az

V* /
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erő. No, de annál szebb volt a mu­
latság erkölcsi sikere. A szereplők 
önzetlen mu kássága, összevágó já­
téka általános elismerést nyert. Fló­
rián Margit nehéz feladatát igazi 
érzéssel oldotta meg. Kovács Árpád 
szerepét szintén helyes felfogással 
töltötte be. Tamás Annuska 
kedves naiva volt. Almási Irénke 
pedig mint katonagyermek ügyeske­
dett. Szabó Margit, Géressi Ilonka, 
Bodrogi Balázs a már tőle megszo­
kott jártassággal, Bányai Gábor, Nagy 
Gusztáv, Fazekas Mózes, Reich La­
jos szintén jól megállották helyüket. 
Szinte fölöslegesnek tartjuk bőveb­
ben fejiegetni, hogy az összevágó, 
magas színvonalon állott előadás: 
Fischer Ferenc rendező érdeme, aki 
fáradságot nem ismerő lelkesedéssel, 
önzetlen buzgósággal tanította be és 
rendezte a darabot. Büszke lehet az 
elért erkölcsi eredményre, mely nem 
fél-, de valóban egész siker volt.

— A hazai iparfejlesztés céljából
adott gépek. Ha a kincstár a hazai 
ipar fejlesztése céljából egyes vál­
lalkozóknak g pet bocsát rendelke­
zésre oly módon, hogy tulajdonjogát 
öt évre fentartja azért, hogy ha a 
segélyezett vállalkozó a cél elérésé­
hez megkivátató tevékenységet ki 
nem f jtené, vagy bármi okból ki 
nem fejthetné, tőle a kincstár a tá­
mogatásul használatra adott gépe­
ket elvonhassa s azokat a hazai ipar 
fejlesztése céljából máshol vétethesse 
használatba: a kincstár a gépet a 
szerződés eltelte előtt is minden 
kártérítés nélkül vissza veheti, ha a 
vállalkozó elhal és vagyoni mérlege 
szenvedőén áll. (Curia 1910. okt. 
11. 2918-910.)

— Uj gazdasági tudósító. A fö'd- 
mivelésügyi miniszter Udvarhelyvár­
megye székelykereszturi járására 
Szabó Dénes róm. kath. lelkész, 
bordosi lakost a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

— A tejhamisitás üldözése Föl­
merült esetből kifolyólag elvi hatá­
rozatban mondotta ki a földmivelés 
ügyi miniszter, hogy tejbamisitási 
ügyekben az Ítélet közhírré tételét 
akkor is el kell rendelni, ha csak 
egy-egy marasztaló jogerős Ítélet 
van ugyan, de annak alapjául két 
Ízben való mintavétel szolgált.

— Dj postahivatal. A Siménfalva 
községben működő postaügynökség 
1910. évi december hó 16-áva't pos­
tahivatallá alakittatik át. Az uj pos­
tahivatal teljes fel- és leadószolgá­
latot teljesít és a postatakarékpénz­
tár közvetitöhivatala gyanánt is fog 
működni. A postahivatal postai ösz- 
szeköttetését a Kobátfalva és Szé- 
kelykeresztur között közlekedő egy- 
fogatu kocsiküldöncjárat utján nyeri. 
Az uj postahivatal forgalo'okörébe 
Siménfalva és Székelyszentmiklós 
községek osztattak be.

— Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása. Székelyudvarhely város és 
az udvarhelyi járás szolgabirói hiva­
tala területére a jövő évi iparható­
sági megbízottak választását S o ó 
Domokos tanácsos, polgármester he­
lyettes e hó 18-án délután 3 órára 
tűzte ki. A mennyiben a választó 
jogosult kereskedő és iparos választó 
polgárok a kitűzött határnapon jo­
gaikat nem gyakorolnák, az iparha­
tóság hivatalból fogja a megbízotta­
kat kinevezni. (7060 —910. k, i.)

Ne tűrje a fejét
mit vegyen karácson! és újévi aján­
dékul! E helyett látogassa meg Be- 
tegh Pál könyv-, zenemű-, papír-, 
iró- és rajzszerkereskedését Kossuth- 
utca 31. sz. alatt. Itt csakis hasz­
nos, maradandó emléktárgyakat ta­
lál. Gyönyörű díszítésű emlék-köny­
vek, fénykép- és levelező-lap albu­
mok, csontkötésü imakönyvek, 101 
magyar népdal énekhangra és zon­
gorára, jegyzék-könyvek (nőiesek), 
kitűnő hegedűk és felszerelések, dús 
választékú tapéta- és kreppapírosok, 
tenta tartók, festékek dobozokban 
és külöa is, levélpapírok a legdiva­
tosabb színekben, névjegyek elegáns 
dobozokban és több itt fel nem so­
rolt tárgyak kaphatók.

— Kálvin-esltey. A székelyudvar­
helyi ref. egyházközség dec. hó 
11-én d. u. 5 óra kor, a ref. kollé­
gium tornacsarnokában tartja első 
Kálvin-esiélyét. Az estély érdekes és 
változatos programja a következő:
1. A gyülekezet éneke: Mint a szép 
hives patakra zsolt. XLII. l.vers. 2. 
Elnöki megnyitó. 3. Findal: Előadja 
a rét. kell. énekkar. Rák Károly 
zene-tanár vezetése mellett. 4. Szaval 
Ördög Lajos Vili. o. tanuló. 5. Fel­
olvasást tart: Vajda Ferenc ref. 
lelkész esperes. 6. Hegedű szóló: 
előadja Kertész Béla. 7. Magyar nép­
dal egyveleg Előadja a ref. kollé­
giumi ifjúsági zenekar. 8. Szaval Kis 
András Vili. o. tanuló. 9. Elnöki 
zárszó. 10. A gyülekezet éneke. Az 
estélyre a belépés ingyenes, kegyes 
adományok a szegény sorsú ref. tanu­
lók részére köszönettel fogadtatnak. 
Az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja: A lelkész! hivatal.

— Megbízás nélküli ügyvivő. Meg­
bízás nélkül csak a veszélyelhárítása 
okából szabad beavatkozni mások 
ügy nek ellátásába, vagy akkor, ha 
olyan teljesítésről van szó, amelyre 
a harmadik személy kötelezve van 
és nem telyesit: a megbízás nélküli 
ügyvivő pedig köteles az érdekelt 
3-adik személyt beavatkozásáról sür­
gős veszély esetében legalább utó­
lag, más esetben pedig elölegesen 
értesíteni; a fent felsorolt eseteken 
kívül pedig költségei megtérítését 
csak akkor követelheti, ha a költe­
kezés a harmadik személy túlnyomó 
hasznára vált és ezzel gazdagodott, 
vagy a beavatkozást utólag jóvá­
hagyta. (Curia 1910 szept. 28. 152— 
910.)

— Közigazgatási irodalmi pálya­
tételek A Községi és Körjegyzők 
Országos Egyesülete pályázatot hir­
detett két szakkérdés megoldására. 
Az első kérdés- A községi közigaz­
gatás reformjának alapelvei. A másik: 
Mely irányelvek tarlandók szem előtt 
a köztisztviselői fegyelmi jog és fe­
gyelmi eljárás reformjánál. Úgy az 
első kérdés, mint a második kérdés 
jutalma ezer korona. A pályázatban 
résztvehet mindenki, a dijat csak 
abszolút becsű munkának adják ki. 
A pályázat határideje 1911. julius 1. 
A pályamunkákat Jászberényi Miklós 
elmére kell beküldeni (Mezőpárkány, 
Hevesmegye). A pályanyertes munka 
a szerző tulajdona marad.

— Felülfizetések. A székelyudvar­
helyi polgári önképző es segélyzö 
egyesület múlt vasárnapi mulatsága 
alkalmából felülfizettek: Gróf Haller 
János főispán 8 i\, Biró István tanár 
6 K, Tamás Balázs 3 K, Dr Boros-

ny»y Pál, Ferenczi Béla rendőral- 
kapitány, Betegh Pál 2—2 K, Csil­
lag István 1 K 20 f, Kelemen Lajos, 
Gaskó Béla, Válentsik Endre, Albert 
Péterné 1—1 K, Biró Mihály 80 f, 
Kovács István 30 f, Jakab Ignác, 
Szélyes Albert, N. N. 20—20 f. Fo­
gadják a szives felülfizetők az egye­
sület hálás köszönetét.

■
— A beteg családjának segítése. A

magyar királyi állami munkásbiz- 
tnsitó-hivatal bírói tanácsa legutóbbi 
ülésében egy konkrét esetben elvi 
jelntösflgii határozatot hozott. Ezzel 
kimondotta a inunkásbi/.tositó-hiva- 
tal, hogy a pénztár által gyógyin­
tézetben vagy rendes háztartása kö­
rén kívül való ellátással gyógyfür­
dőben elhelyezett pénztári tag kere­
settel nem bíró hozzátartozó', akiket 
addig keresetéből tartott fönn, a ren­
des háztar'áson kívül való ellátás 
tartama alatt a tag részére házi 
ápolás esetén járó táppénz felére 
igényjogosultak.

— BTévjegyek. Tekintettel 
a közelgő karácson! és uj-évi 
névjegy szükségletre, lapunk 
könyvnyomtatö intézete aszebb- 
nél-szebb névjegyek nyomtatá­
sát már megkezdette. Rendelé­
seket naponkint elfogad. A szét­
küldés hetenként kétszer: ked­
den és pé.-teken történik. Ez­
úton hívjuk fel a n. é. közön­
ség szives figyelmét a dusválasz- 
téku divatos névjegyekre és kér­
jük, hogy szükségletét minél 
előbb megrendelni méltóztassék, 
nehogy az ilyenkor beállani 
szokott munkatorlódás miatt, 
esetleges hátránya legyen.

— Kavics szállítás. Az állami 
közutakon 1911—1916 években szűk 
séges kavics szállítására megtartott 
árlejtésen Udvarhely varmegyéből a 
hejjasfalva—csikgyimesi állami köz­
út 0-72.262 km. szakaszára Biró D 
Sándor (Aisósófalva), Papp Lőrinc 
(Máréfalva) Fülöp Bálint(Alsósófalva) 
a 37—40 és 44—46 km. között egy 
rakásba rakva atadva 34 400 K, Sa­
lamon Adolf (Aisósófalva) 31515 K- 
val pályázlak.

— Vidékiek, akik rövidebb-hosz- 
szabb időt kívánnak a fővárosban 
tölteni szórakozás vagy üzleti ügyek 
intézése végett, a Magyar Otthon 
(VIII. Főherceg Sándor utca 30. sz.) 
barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelent­
kezőknek, utazóknak, turistáknak 
hivatalnokoknak és más hivatásuak- 
nak kivételes kedvezmény jár ki.

Halotti iiuAb, enilék- 
és temetési beszédek.
Közreadta Bőd Károly ref. lelkész 
és nyug. tanár édes atyja emlékére.
A 172 oldalas kötetben: Halotti 
imák, Emlék-beszédek és Temetési 
beszádek vannak külön-külön csopor­
tokban. A lélekemelő imák, magvas 
emlékboszédek és megható temetési 
beszédek általános elismerésben ré­
szesültek. Mig a csekély készlet tart 
— kapható Betegh Pál könyvkeres­
kedésében Székelyudvarhelyt.

— Ne irigykedjék azokra, akik 
mindent jól és olcsón vásárolnak, 
hanem keressen ön is jobb bevá­
sárlási forrást A legjobb üzletek 
cimét a „Székely-Udvarhely“ hirde- 
ési rovataiban találja.

* A székelyek alkot­
mányának históriája,
különösen a XVI. és XVII. században. Irta: 
Dr Konnert János. Németből fordította: 
B a 1 á s y Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K- 
Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 
ügyeit tárgyazó mü, mely 408 oldalas, vas­
kos kötetben a székelyek ősfoglalását, a 
Székek fejlődését, feladatát, kapitányait, a 
dulló vatry szolgabirót (székbiró), a főki- 
rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 
jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé­
get, a rendeket a Székelyföldön (A három 
rend, A földönlakók, Székely támad, Szé­
kely bánja vára 1562, A darabontok, A 
két első rend helyzete, lófők, A primőrök 
vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé 
rek), a székelyek hadi szolgálatait, a had 
terhek felosztását a rendek között, mus­
trák vagy hadi szemléket, a prüsidium vagy 
határőrséget, a székelyek adózását, az 
egyenlő mcgterheltetás korszakát 1562-töl 
1601-ig, a rendes közterhektől való meg­
szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, hadi 
adót, török adót fizetnek a székelyek is, 
1657—1601-ig, a székelyek birtok- és örö­
kösödési jogát, a székelyek sóliordási jo­
gát nagy tudással, kitűnő fordításban tár­
gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás­
munka, gazdag adatokkal. Kapható Betegh 
Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt

Udvarhelyvarmegye Nemes Családja
Szerkesztette: Pálmay József. Ára 
fűzve 16 K. Mig a készlet tarU-kap- 
ható; Betegh Pál könyvkiadónál 
Székelyudvarhelyt. E díszesen kiál­
lított, az egyes családok címereivel 
illusztrált mű, igen becses családtör­
téneti adatokat tartalmaz.

KÖZGAZDASÁG.
Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesülettől

Szám : 352 — 1910
Meghívó.

A gazdasági egyesület választmá­
nya folyó hó 13-án délután 3 óra­
kor a vármegyeház kistermében 
ülést tart, me yre a választmány 
tagjai tisztelettel meghivatnak. 

TÁRGY:
1, Az OMGE. határozati javas-

Isk .lák tanulmányi kirándulásai szá- , lata ahusdrágaság kérdésében.
mára egyenesen megbecsülhetetlen 
a Magyar Otthon! Villamos világí­
tás 1 Tükrös szekrények 1

* Budapesti Útmutató.
Szerkeszti: Vigand Rezső. Társszer­
kesztő: Kerekes Andor. Ára diszkö- 
tésben 4 K. Nem létezik Budapest 
fővárosunknak olyan figyelemre ér­
demes része; az utazó közönségnek 
nem fordulhat elő olyan szükséges 
tudnivalója, melyben ez a kiváló 
könyv útmutatással, kellő felvilágo­
sítással ne szolgálna. Kapható: Be­
tegh Pál könyv-, papír- és Írószer- 
kereskedésében Székelyudvarhelyt.

— Kereskedősegéd, ki a könyve­
lésben és vevők kiszolgálásában 
jártas — állandó foglalkozást nyer. 
Hol? Megmondja e lap kiadóhiva­
tala.

2. Főldmivelésügvi minisztérium 
megkeresése szolokmai Dániel Ist­
vánná felső és miklósfalvi Molnár 
Dániel birtokának nyomás halárá­
ból való kiengedhetése tárgyában

3. Folyó ügyek.
Székelyudvarhely, 1910 évi de­

cember hó 6-án.
Az elnökség.

Ki a Yos-Oni-Si
című lapot megrendeli, játszva — 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az anfíol és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1—1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássv-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely"-re való hi­
vatkozással mutatványszámot szí­

vesen küld bárhova.

r
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SZÉKELY-UDVARHELY

98 szám.

11576—1910 tlkvi.

Hirdetmény.
A m. kir Igazságügyminiszter 1906 

jul. 6 én 14114 906. sz. a. elrendelte, 
bogy a székelyudvarhelyi kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság­
hoz ’ tartozó Agyagfaiva község
telekjegyzökönyveiben lelvett mind­
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
a/ 1886 évi 29 t. c., 1889. évi 38 
t. c és az 1891 évi 16 t. cikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. ti c ben szabályozott eljárás 
és ezzel kapcsolatban a telek­
könyvi bejegyzések he.yesbitése 
foganatosíttassák.

E célból a helyszíni eljárás neve­
zett községben 1911. évi január hó 
10-ilc napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok kik a telekjegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előlerjesz'ést kíván­
nak tenni,hogy a kiküld.bizotiság előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama ala't jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okiratai­
kat mutassák lel

2. mindazok, kik valamely in­
gatlanhoz lulajdojogot tartanak, de 
telekkönyvi bejegyzésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886 29. t. c. 15-18 §§-ai és 
az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. 7 és 9 
§§ ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa; mert különben ez utón 
jogaikat nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ményétől is elesnek.

3. Továbbá mindazok, kiknek 
tényleg már megszűnt követelésre 
vonalkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- j 
jegyezve, úgyszintén az ily bejegy- | 
zésekkel lerhelt ingatlanok tulaj- | 
donosaí, hogy a bejegyzett jognak | 
törlését kérelmezhessék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg 
mert elleneseiben a bélyegmentes­
ség kedvezményétől elesnek.

A kir törvényszék, mint telik- 
könyvi hatóság

Székelyudvarhely 1910 évi dec. 
4-én.
Gyarmathy s. k„ kir. lörvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül.
Dósa Aladár,

kir. telekklSnywezető.

Zempléni Árpád

Író, a Petőfi Társaság tagjának 
a következő müvei kaphatók :

Uj versek (1893—1897). Negyedik 
kiadás. Budapest, 1898. Franke Pal 
bizományit. Terjedelme 8 iv ; áralK.

Válogatott versei. (1884—1892 
1897.) Budapest, Franke Pál bizo 
mánya. Terjedelme 1b ív; ara fűzve 
2 K, diszkötésben 5 K.

Didó. Verses Urai regény, lóth 
István négy szoborképével. Második 
kiadás. Budapest, 1901. Terjedelme 
12 és fél iv ; ára fűzve 2 K, magyar 
stilü diszkötésben 3 K.

Wascliington, Pályadíjnyertes óda
1906

Bosszú. Osztyák hősi ének. A 
Kisfaludy-Társaság 1907. évi Bu- 
lyovszky dijával jutalmazott kisebb 
elbeszélő költemény. Második kiadás , 
ára 1 K.

Istár és Gilgamosz. Babiloni 
rege. Budapest, 1910, ára 1 K.

Turáni Dalok. (1900—1910.) Mon­
dái és történelmi hősének. Budapest, 
1910. Terjedelme 16 iv; ára fűzve 
5 K, stilszerü diszkötésben 8 K.

Mindeze« együttesen és külön- 
külön is megrendelhetők a szerző­
nél (Budapest, IV. Bástya-u. 11. sz. 
alatt) a pénz előleges bc-küldésével 
vagy utánvét mellett.

Iiisemberek. Elbeszélések. Valter 
Ernő kiadása. Budapest 1899. Ter­
jedelme 10 iv; ára 1 K

BOR!
FeriDiiiirul Gyula székely- 

m!várhelyi bornagykeres- 

kedöltél

L legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

tervezését, költségveteseket, mo­
dern lakóházak szolid felépítését;
CSALÁDI SÍRBOLTOKAT

Jy3
,G|/ . ,
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!*

és Fiai
bortermelők és bornagy kereskedők

M imI g y e s.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borckhaa. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermés és 

vörös borok.

(kripták) a legjobb és legszebb 
kivitelben, minden elfogadható 

■ árért pontosan féiépit zm

TÓTH JÓZSEF
képesített kömivesmester Szé­
kelyudvarhelyt, Belhlen-ulca 41. 
sz. alatt. Az igen tisztelt építtető 
közönség szives pártfogását kéri.

- Megbízható jó munka I
Ml

I Stoch Cognac pperj |

Amortizációs
tisztviselői kölcsön

51Z

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

O. S. alt. tisat- 
viselíí-egylet kolozsvári 

li épri selősége“.

2C O Xj C "Zi S
ereac lózsef-ut 7. a szám.
Válaszbélyeg csatolandó.

Mtfjtwaavip I

Garantált valódi 
borpárlat. Főzése 

legszigorúbb 
ellenőrzés mel­

lett történik.

Gamis és Stoch
Barcola.

A töltés és du­
gaszolás Bécsben 
a cs. kir. vegyé­
szeti állomáson 
történik s min­
den egyes palack 
az állomás bé­
lyegzőjével ran 
ellátva.

I Mindenütt kapható.

ll a mi s i 1 a s t. o I v o il v e v a n

,.rj2H$®5BBEM8eiiueD0B Marasd g
“* 8® _ 1

0 u iiS
|§ rekedtség, hurut és nyálkás- 
Mi sag, görcs es hökhurut ellen 

ne vegyenek semmi egye- 
:: :: bet, mint csakis a :: ::

KAISEll-félo
mell- karamellákat
a .,három fanyöve!“.

; 5900
közjegyzőileg hitelesített 
bizonyítvány orvosok és 
magánzóktól a biztos ered­
ményt igazolják.
Csomagban 20 és 40 f-órt. Doboz­
ban kapható 6 > -ért. Kapható 
gyógyszertárak és droguerlákban,

műit" Zsetney lános w«inr-
szerésznél Homoród- 
szt.-márton községben

eredeti francia angol, 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZAB“
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.)---- -------------

lé l y e g z ö k | református

megrendelésre mindenféle ki- "
vitelben bárhova a legpon- IMAÜO JN X V 
tosabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Hete</U Pál 
könyv- és papirkereskedesé- 

' bői Székelyudvarhelyt.

NAGY VÁLASZTÉK­
BAN KAPU ATÓK

BETEG 11 l’AL
Z Ö VCVtS E RE 3E C ÉSEB EH

SZÉKELY-UDVARHELYT

Védjegy. „Horgonyt*

á Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta ! egjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csiiznál és meghűléseknél,
........ ...... bedürzsölcsképpen használva. ■■■■■■....... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk cl, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter,cíiégjogyzcssel ellátott dobozba vau 
csomagolva. Áru üvegekben K—.80, K1.40 és 
és úgyszólván n linden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DL Richter gyóg szertára az „Arany oroszlánhoz^,

Prágában, Ehsabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

A jó hirü Koronkay-féle Hungária 
vendégfogadóban Székelyudvar- 

helyt, Kosst’n-u.‘22. sz. alatt kitűnő ét­
kezés, borok, kőbányai sör és tiszta 
szobák állanak mindenkor renkelke- 
zésro. Vidéki papok, tanítók és jegy­
zők találkozó helye. Kocsiszín és is­
tálló díjtalanul. Jó bánásmód és pon­
tos kiszolgálásért szavatol :BarkÓCzy 
Albert, vendéglős. ___________

Jó fogalmu Üzlet­ből Székelyud várhelyi,
ILciyisCg Batthyány-tér 6. sz 

Értekezhetni Frölich

őzv.Mihálovits Béláné i
főgimn. tanárné bár- 
:: :: :: minemü ::::::

him zéseket,
igy: monogramokat és 
arany himzést, tűfestést, 
templomi oltárteritőket
stb. elvállal és a leg­
kényesebb Ízlésnek is 
megfelelően elkészíti. 
Naponta rendes elmé­
letié* gyakorlati ének, 
zongora tanítást tart, 
a melyekre a tanu­
lók FIUK vagy LEÁ- 
:: NYOK bármikor

V~
Legszebben ir a

Ára legolcsóbb, mert csalt 

450 lt-lia kerül.

alatt kiadó. 
Ottónál.

SZÉKELYUDVA1UIELYT 
PETÖFl-UTCA 31. SZ. ALATTI 
LA ItÁSÁN JELENTKEZHETNEK

-w
FARAGÓ TESTVÉREK

a. S T .A. íES-iróg-épels: 'jzépviselője.
BUDAPEST, V NÁDOR-E. 17.

Részletfizetésre is- 
líérjen prospektust.

líulcgí Pál välam-eetew kenyvayewtató^atézetoben Székalyudvarhelyt.
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